

(VEA LA PAGINA TERCERA)

LLEGARON A PARIS LOS JEFES MILITARES NORTEAMERICANOS

Contra ellos preparan hoy los comunistas una manifestación monstruo

"Siguen la misma senda de Hitler", escribe «Pravda», de Moscú

LONDRES, 4 (EFE). — A la una de la tarde han terminado las conversaciones secretas entre los jefes militares norteamericanos y los daneses y noruegos. Al terminar, varios de estos jefes hicieron constar el "completo acuerdo" que ha habido en las entrevistas.

HABLAN LOS ALTOS JEFES NORTEAMERICANOS LONDRES, 4 (EFE). — Al terminar las conversaciones militares de Londres, el almirante Louis Denfield, jefe del Estado Mayor de la flota norteamericana, ha declarado: "Ahora esperamos el resultado de nuestras entrevistas con los jefes de la defensa de Francia, Holanda, Bélgica y Portugal, el viernes. Vamos a Estados Unidos con una comprensión mucho mayor de toda la situación que la que teníamos cuando vinimos".

Cuatro mandos regionales para la defensa de Europa

BRADLEY ESPERA ENTREVISTARSE CON LOS JEFES MILITARES PORTUGUESES

LISBOA, 4. (EFE). — Como resultado de las conversaciones secretas realizadas en Westminster entre los jefes militares norteamericanos e ingleses, se opina en los círculos bien informados de Londres —según noticias recibidas hoy de la capital británica— que serán creados cuatro mandos regionales para la defensa de Europa. Estos cuatro mandos tendrán a sus órdenes los sectores regionales Estados Unidos-Canadá, Gran Bretaña-Francia-Benelux, Noruega-Dinamarca e Italia y Portugal. El general Bradley, jefe del Estado Mayor del Ejército norteamericano, dijo en Londres que "habían sido mal interpretadas sus palabras sobre las intenciones de los Estados Unidos en los Estados Unidos y Portugal en lo que respecta a la organización de defensa del pacto del Atlántico". Bradley agregó: "Tanto yo como mis colegas esperamos siempre entrevistarnos con los representantes militares portugueses en París el próximo mes, para discutir la organización militar de aquel instrumento diplomático."

Los periódicos portugueses se abstienen, hasta ahora, de todo comentario en torno a estas conversaciones.

ENTREVISTAS CON LOS JEFES ESCANDINAVOS LONDRES, 4. (EFE). — Los jefes del Estado Mayor combinado norteamericano conferenciaron esta mañana con los altos jefes militares de Dinamarca y Noruega, jefes de la defensa de Escandinavia.

Los generales Omar N. Bradley y Hoyt W. Vandenberg y el almirante Louis E. Denfield, jefes de los Estados Mayores de Tierra, Aire y Mar, se entrevistaron primero con los daneses en el cuartel general norteamericano en Londres. La reunión comenzó a las diez y media de la mañana. Los jefes daneses eran el teniente general Goertz, comandante en jefe del Ejército danés; el capitán Woolf, el vicealmirante Vedel y el príncipe Jorge de Dinamarca, agregado militar en Londres y primo del rey Federico. El príncipe actuó de intérprete.

Posteriormente se efectuó la conferencia con los jefes noruegos, que son: general O. Berg, jefe del Estado Mayor del Ejército.



PATRIA

GRANADA.—Viernes, 5 de agosto de 1949.

Año XV.—Número 4.926.—Ejemplar, 650.

VA A LLOVER

PARIS, 4 (EFE).—Según la oficina nacional meteorológica, el tiempo lluvioso persistirá toda la semana y se extenderá a toda la Europa occidental. También anuncia dicha oficina que el mes de agosto será menos caluroso que julio y las lluvias serán más frecuentes.

Trescientas mil libras esterlinas en joyas le robaron al Aga Khan en el atraco de Cannes



AGA KHAN

Ofrece, con su mujer, veinte mil a quien las recupere

"Ahora que ya me han robado viviré más tranquilo", dice el famoso indio

Pocas esperanzas tiene la Policía de detener a los ladrones

NIZA, 4. (EFE).—El automóvil en que huyeron los que atracaron al Aga Khan ha sido hallado abandonado en California, al Este de Cannes.

UTILIZARON DOS COCHES PARIS, 4. (EFE). — La policía francesa sigue movilizada para buscar a los cuatro atracadores que robaron ayer joyas por valor de varios millones de francos al Aga Khan. La policía ha levantado barricadas en todas las carreteras de la Riviera francesa y ha establecido puestos de vigilancia en todos los puertos, estaciones de ferrocarril y fronteras.

La policía cree que los atracadores utilizaron dos coches. El que llevaban al realizar el atraco a la salida de la villa del Aga Khan, en Le Cannet, cerca de Niza, fue encontrado en Cannes, abandonado, como ya ha sido anunciado. La policía sometió a un detenido interrogatorio anoche al chófer que conducía el automóvil del Aga Khan cuando fue cometido el robo. Ha sido ofrecida una recompensa de diez millones de francos a quien facilite la información que permita la detención de los atracadores.

POCAS ESPERANZAS NIZA, 4. (EFE). — La policía francesa no tiene muchas esperanzas de capturar a los autores del robo de joyas por valor de quince millones de francos, pertenecientes al Aga Khan. Se reconoce que los atracadores han contado con tiempo para huir. El aeropuerto está a pocos kilómetros del lugar del suceso, y la costa tiene numerosos acantilados, refugio de contrabandistas, desde los cuales pueden haber huido en una lancha rápida. En las colinas a espaldas de la Riviera hay un bosque tan espeso como los de Europa central y, por si fuera poco, cuentan con la proximidad de Marsella, centro reco-

SALMON, VENADO, OSO, ANILOPE, PAVO DE GEORGIA...

Ministros, senadores y diputados de EE. UU., se regalan con un fantástico banquete

TRESCIENTAS MIL PESETAS COSTO LA GRAN BACANAL

Churchill, que fue invitado, se excusó de asistir

WASHINGTON, 3 (De nuestro corresponsal, LORENZO GARZA).

La diversidad y la magnitud de los problemas que los gober-

nantes y legisladores de Washington tienen actualmente sobre sus espaldas, no sé si les privará del sueño; pero desde luego no les quita el apetito, como demuestra la fantástica cena de trescientas mil pesetas en la que setecientos cincuenta de esas figuras se congregaron anoche en un hotel de la capital. Todas las diferencias políticas fueron olvidadas a la hora de comer y los altos cargos del Gobierno, senadores y diputados republicanos y demócratas confraternizaron en el más carnívoro de los espíritus. Un experimentado comensal afirmó, que había sido esta comida la más extraordinaria a que asistió en sus veintitrés años de carrera política, y una ojeada al siguiente menú los convencerá a ustedes de que no se exagera: Salmon de Québec, venado de Alabama, anta de Montana, oso de Oeefonoe, pavo de Georgia, antilope de Cugwaten y otros animales asados y condimentados por un famoso cocinero.



CHURCHILL Le invitaron, pero no fué a la orgía.

DEVORAN UN PEQUERO PARQUE ZOOLOGICO

La lista, en un principio, sugiere, que los padres de la patria se comieron un pequeño parque zoológico. En las fotografías del banquete, el ministro de Defensa, Johnson, aparece en arbolando, presto a engullir, una sabrosa pierna de oso mientras, quizás allá en el subconsciente le latía un reflejo de que esa pierna pudiera ser del oso soviético.

El menú reseñado contiene sólo los entrantes, porque la cena siguió después con otros cuatro platos: uno de ellos con sendos biftecs, a más de los consiguientes postres, vino, champán, etc.

Entre los invitados de honor figuraban Churchill, que envió un telegrama de adhesión en la imposibilidad de poder tomar el avión y venir, y el general Clay, que hasta recientemente fué gobernador militar de Alemania. El Congreso podrá o no divertirse, pero desde luego que come opíparamente y no es vegetariano, nadie puede dudarlo ya.

EN SEXTA PAGINA: UN ARTICULO DE WENCESLAO FERNANDEZ-FLOREZ

EL SECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO, EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 4. (CIFRA).—El ministro de Justicia y Secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, ha llegado esta noche, procedente del balneario de Panticosa. Le acompañaban en el viaje el gobernador civil de Huesca y el jefe de protocolo de la Secretaría general, señor Alcántara.

El señor Fernández Cuesta fué recibido por el gobernador civil de Zaragoza, los consejeros nacionales Sancho Dávila y Muro Sevilla y otras jerarquías. El ministro y sus acompañantes fueron obsequiados con una cena en la emisora de radio Zaragoza, en el barrio de Casablanca.

DE AYER A HOY COMPENDIO DE NOTICIAS

Almuerzo de despedida a don José María de Areilza

SAN SEBASTIAN, 4. (CIFRA).—El ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, ha ofrecido hoy un almuerzo de despedida en su residencia de La Cumbre al embajador de España en la Argentina, don José María Areilza, que dentro de unos días saldrá para Buenos Aires.

Firma del Pacto del Atlántico



Un momento de la Firma del Pacto del Atlántico por el Presidente Truman, después de haber sido ratificado por el Congreso. Acompañan al Presidente los secretarios de Defensa y de Estado, Johnson y Acheson respectivamente, y varios senadores.—(Fot. C. S.)

TROPAS DE COREA DEL NORTE INVADEN LA DEL SUR

(VEA LA PAG. QUINTA)

Apelante DE LA CIUDAD

MUCHO se ha hecho en estos últimos años para amortiguar la mortalidad infantil que siempre, en los meses caniculares, alcanzó cifras aterradoras. Las estadísticas médicas no pueden ser ya más alagüeñas, pues el descenso ha sido verdaderamente vertiginoso. Pero hay gentes desaprensivas que, con tal de obtener un beneficio económico, no tienen inconveniente en echar por tierra los ténaces resultados conseguidos por la Puericultura.

Cada DIA con su tema

El niño precisa, sobre todo en el verano, de una alimentación sana que le evite los trastornos intestinales, tan propensos en la infancia; y, a toda costa, hay que procurar que no tome helados ni postres más o menos refrescantes, sin las debidas garantías sanitarias.

Venden por ahí unas barritas de hielo mezcladas con una mezcla colorante que los que la fabrican llaman pomposamente "polos". De sobra sabemos cómo se hacen, y las malas consecuencias que tienen para aquellos niños que las compran. Son tan baratas que están al alcance de todas las fortunas, y en cuanto un pequeño consigue unas perras, le falta tiempo para ir en busca del hombre de los "polos". La mayoría de los padres ejercen una severa vigilancia cerca de sus hijos y evitan que compren éstas u otras porquerías. Pero no todos los niños tienen la suerte de "sufrir esta tortura" y al ingerir el "polo", si no adquieren un billete para un seguro paseo en esos tóricos automóviles blancos, les falta muy poco.

No estaría de más que las autoridades sanitarias extendieran a los "polos" la papeleta de "defunción". A los "polos" y a sus sucedáneos, porque existen un sinnúmero de artículos más de heladería cuya fabricación no está controlada.

NOTAS, COMUNICADOS

DELEGACION DE TRABAJO

Renovación de títulos de familias numerosas. — Por disposición ministerial ha sido ampliado hasta el primero de octubre el plazo de renovación de títulos de familias numerosas para el año actual. También ha sido ampliada la validez de todos los títulos expedidos o renovados durante 1948, hasta el 1 de octubre, teniendo valor para todos los efectos. Quienes soliciten la renovación...

ENSEÑANZA EDUCACION

ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

Viaje de prácticas. — Un grupo de obreros y artistas de esta Escuela efectuará en el próximo mes de septiembre un viaje de estudios a Madrid, previamente seleccionados por sus profesores.

ESCUELA DEL MAGISTERIO

Convocatoria de septiembre. — Hasta el próximo día 20 estará abierto el plazo para la convocatoria de septiembre, en la que podrán tomar parte los alumnos de los distintos planes, así como los del examen de ingreso.

OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 110 plazas de Médicos del Registro Civil. — 75 de Fiscales municipales y comarcales. — Inspectores Farmacéuticos Municipales (número limitado de plazas). — 20 para Auxiliares de Educación Nacional, con 4.000. 13 para Auxiliares Administrativos y 24 para escribes mecánografos en el Servicio Nacional del Trigo, con 5.075 y 4.712, más gratificaciones. — 40 para Radiotelegrafistas. — Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías y Secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid.

TRIBUNALES

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sala de lo Civil. — Pleito sobre incidente de apelación, del Juzgado de Almería. Apelante, don Antonio Navarro Guzmán; apelado, Banco Español de Crédito. Procurador, señor Sánchez León. — Pleito sobre desahucio, del Juzgado de Jaén. Apelante, don Manuel Campos y tres; apelado, don Antonio García García. Procuradores, señores Martín Quesada y Jiménez.

Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de F.E.T. y de las J.O.N.-S.

Diario PATRIA.-Granada

Se abre concurso entre abastecedores de leña de olivo, caña, para un año, prorrogable en caso de que el servicio sea a satisfacción. Quienes deseen tomar parte, deberán enviar sus ofertas, en sobre cerrado, hasta el día último del corriente mes. Inmediatamente será hecha la adjudicación y se iniciará el suministro. Granada, 4 de agosto de 1949. EL DIRECTOR-GERENTE

DE ARTE

VI concurso provincial de artesanía, en Granada

SE CELEBRARA DURANTE LOS DIAS 3 AL 10 DE SEPTIEMBRE

Durante los días 3 al 10 de septiembre próximo se celebrará en nuestra capital el VI Concurso provincial de Artesanía, que tiene por objeto seleccionar las obras para el concurso nacional que se celebrará en Madrid en los últimos días del mismo mes.

Por haber sido declarado de interés nacional el arte del cuero, que tiene en Granada especial rai-gambre y tradición, se darán premios aparte a las obras que lo merezcan, de cualquiera de los oficios de dicho arte: peleteros, guarnicioneros, ornamentistas, estampadores, zapateros, estuchistas, maleteros, marroquineros, boteros, repujadores, encuadernadores, etc., etc.

Además de los premios que pceden conceder las autoridades y jerarquías, los cuales se anunciarán oportunamente, la Otra "Artesanía" otorgará los siguientes:

Concurso general. (Todos los oficios, menos los del cuero). — Primer premio, 1.000 pesetas, medalla y diploma; segundo, 500 pesetas, medalla y diploma; tercero, cuarto y quinto, diplomas de Mérito Artesano.

Arte del cuero. — Primer premio, 1.000 pesetas, medalla y diploma; segundo, 500, medalla y diploma; tercero, cuarto y quinto, diplomas de Mérito Artesano.

IV SALON NACIONAL DE FOTOGRAFIA ARTISTICA

La Delegación provincial de Educación Popular de Las Palmas de Gran Canaria ha organizado el IV Salón Nacional de Fotografía Artística. El tamaño de las pruebas no será inferior a 24 por 30 centímetros, ni superior a 30 por 40, viniendo montadas las fotografías en cartulinas blancas o colores en dimensiones únicas de 40 por 80 centímetros.

Constará el Salón de los grupos de figura, paisajes y marinas y tema libre. Cada expositor presentará un mínimo de dos obras y un máximo de cuatro, con tema, en la forma acostumbrada. Cada obra llevará su título y la indicación del grupo a que pertenece. Las fotografías se remitirán a...

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

AUXILIO SOCIAL

Festividad de emblemas. — Todos los industriales interesados ucherán personarse en las oficinas de esta Delegación provincial para retirar los emblemas de la próxima cuestación.

REGION LOJA

(De nuestro corresponsal)

Boda.

En la Iglesia parroquial de San Gabriel, artísticamente adornada, se celebró el pasado domingo el enlace matrimonial de la simpática señorita Plácida Romero Canó con don Francisco Jiménez Quesada. Bendijo la unión el coadjutor don Victoriano Caro Caro, y fueron padrinos don Antonio Jiménez Luque y la señorita Carmencita Jiménez Quesada, hermana del novio.

Firmaron el acta, como testigos, don José Campaña Jiménez, don José Vigil López, don Manuel Martín Gómez y don José Atanet López.

Después de la ceremonia religiosa, los invitados fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los contrayentes.

Los recién casados partieron para Granada, Sevilla y Málaga y otras capitales.

Otros dos grupos de viviendas baratas construirá el Patronato de Nuestra Señora de las Angustias

CELEBRO REUNION ANOCHE

Anoche se reunió el Consejo de administración del Patronato de Nuestra Señora de las Angustias, entidad constructora de viviendas ultrabaras para obreros, que recientemente entregó el primer grupo de aquéllas en la barriada próxima de Lancha de Cenes.

Se estudiaron diversos asuntos de interés para la marcha administrativa de la benéfica institución; se cambiaron impresiones generales sobre el proyecto de construcción de nuevos grupos de viviendas, del santuario de Nuestra Señora de Fátima y otras mejoras en la nueva barriada, y se tomaron en consideración diversas sugerencias sobre las adjudicaciones que en lo sucesivo se efectúen en los nuevos grupos.

Por último, se acordó construir un grupo de diez viviendas más en Lancha de Cenes y otro de quince en terrenos próximos al Estadio de la Juventud, junto a las casas militares.

RELIGION

Nuestra Señora de las Nieves. SANTORAL.

Casiano, Venancio, Juan, obispos; Oswaldo, rey.

JUBILEO CIRCULAR.

En Santa Catalina de Zafra.

EN EL SANTO ANGEL CUSTODIO.

Hoy, primer ejercicio del solemne quinario en honor del Santísimo Cristo de San Agustín, organizado por su Real Hermandad. Por la mañana, a las ocho y media, misa cantada, y por la tarde, a la misma hora, ejercicio con sermón a cargo del Rvdo. P. Bienvenido Arenas, O. P.

La función del día 8 será costeada por la Corporación municipal, por voto de la ciudad, prediciendo también el P. Bienvenido Arenas.

EN EL SAGRADO CORAZON.

La archicofradía de la Guardia de Honor celebrará hoy, a las nueve, sus cultos de primer viernes, con una misa de comunión general; y por la tarde, a las ocho, el acostumbrado ejercicio.

Sucesos

HERIDO GRAVE DE UNA COZ

En el Hospital ingresó ayer Manuel Morilla Fernández, de diecisiete años, vecino de Purullena, que padecía una herida en la región superciliar derecha, con fractura del cráneo y hundimiento del hueso, a consecuencia de la coz de una caballería. Grave.

CAIDAS

También fueron asistidos en el mismo centro benéfico, a consecuencia de caídas casuales, Concepción García Fuentes, de ochenta años, vecina de Alhendin, que padecía la fractura de la clavícula izquierda; y José Archilla Martín, de treinta y tres años, de Quentar, que presentaba una fuerte contusión en la región lumbar y en la cadera izquierda.

RINA

Adopción Ramírez Dueñas fué curada en el Hospital de diversas heridas contusas que le causó otra mujer en ríña. Leve.

NIRAS:

¿Queréis tomar parte en un gran concurso en que podéis ganar? Pues leed el número 20 de "BAZAR".

¿usted DEBE SABER QUE...

... el "Boletín Oficial del Estado" publica una convocatoria para cubrir plazas vacantes en el Cuerpo de Médicos de Registro Civil.

... el mismo periódico oficial del día 3 publicó un orden dando normas para regular la campaña actual de la almindra y la avellana.

... también publica el resultado del sorteo, con la relación de los opositores a ingreso en la Escuela general de Policía, indicando además las deficiencias observadas en las documentaciones.

... asimismo inserta la relación definitiva de opositores admitidos en los exámenes para ingreso en el Cuerpo técnico-administrativo del ministerio de la Gobernación.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

5 DE AGOSTO DE 1924

Salió de Granada la primera expedición de 150 niños que marchan a Pinos Puente a pasar una corta temporada de vacaciones. Fueron despedidas por el alcalde y otras autoridades.

—Se elevó el precio del azúcar en Granada, vendiéndose el kilo a 175 pesetas.

—El título de marqués de Santafé de Guardiola fué rehabilitado en favor de doña María de las Angustias Pérez del Pulgar y Alba.

—Visitó Sevilla el príncipe heredero de la corona de Albania, quien recorrió los principales monumentos de la ciudad de la Giralda.

—El príncipe Leopoldo de Bélgica, llegó a El Havre, procedente de su país.

—En Atenas, al no permitir el embajador alemán que el discurso de presentación de credenciales fuera pronunciado en su idioma, extirándose, por el contrario que hablase en francés, se promovió un pequeño incidente diplomático, regresando a Alemania el embajador en señal de protesta.

EL TIEMPO

DATOS DE CARTUJA

Temperatura máxima de ayer, 34,6 grados a las 17 horas; mínima, 19,5 grados a las 7,40; presión atmosférica, 904,2 milímetros; recorrido del viento, 120 kilómetros en veinticuatro horas; salió el sol a las 7,24 y se pone a las 21,18 horas.

LIBROS y REVISTAS

REVISTA "MUJER".

Número de agosto.

Un número delizioso acaba de publicar la acreditada revista de la cual nos ocupamos, en su salida correspondiente a agosto. Una gran profusión de modelos para fin de verano lo ilustra, constituyendo el más completo escaparate de la última moda.

Entre los trabajos, cuentos, informaciones, reportajes y otros originales, merecen citarse por su amabilidad y curiosidad la crónica de la Moda de París, por Rosa Kallmeyr; "Rejuvenecer", por Marcela Aucilar, un cuento de B. de la Torre Millares, "Luis y Teresa"; dos intervius, una con la gran estrella del cine francés Marie Dea, y la otra con el escritor García Sanhiz, que habla para el público femenino. Las páginas de variedades se ofrecen muy interesantes, y completan el número las secciones tan acreditadas de labores, cocina, consultorio, etc.

"MUJER", en esta nueva aparición, correspondiente al mes de agosto, es un exponente indubitable de buen gusto y amenidad.

Reposo, cuidados y sol encontraran las pequeñas camaradas necesitadas en las estaciones preventoriales. No niegues tu donativo en la cuestación "Ayuda Juvenil".

AVISO IMPORTANTE

OTRA OPORTUNIDAD

Continuamos con gran éxito nuestra extraordinaria LIQUIDACION DE FIN DE INVENTARIO. Visite hoy mismo ALMACENES EL PARAISO y vea la gran cantidad de nuevos artículos que como verdaderas GANGAS y SALDOS ofrecemos al público.

Almacenes EL PARAISO

ARCO DE LAS CUCHARAS, 5, 7 y 9

Almacenes PUERTA REAL

VINOS Y LICORES

Embotellado de las marcas más acreditadas. Vinos de mesa a granel, tinto y blanco, clase selecta, desde un litro en adelante. PUERTA REAL, 5. TELEFONOS: 2448 y 2788

Anuncios por palabras

Cada palabra. CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, diez palabras.

Cupón pro-ciegos

SIN COMPETENCIA:

Manoletinas PLEGABLES SUPERIORES!

a 12 Ptas.

MUCHOS MODELOS MAS

(En distintas calidades y precios)

GAFA-SOL, de concha, en todos los colores, desde 8 pesetas.

Almacenes "El 95"

361

VARIOS

SOGIO CAPITALISTA

necesita negocio tejidos en marcha bien situado en Granada. Razón: Moral Vilchez. Puentozuelas, 2. (326)

EL Servicio de Colocación es nacional, público y gratuito. Las empresas están obligadas a solicitar en las oficinas de Encuadramiento y Colocación los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir entre los inscritos en el paro.

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

DEBE que... Oficina Oficial... cubrir plazas... el Cuerpo de Registro civil... periódico... normas para campaña actual... y la avellan... publica el reporte... con los opositores... Escuela general... indicaciones observaciones... documentación...

PATRIA
DIARIO DE F.C.T. Y DE LAS J.O.M.
OFICINAS Y OFICIOS, 10 TALLERES: (Edificio propio)
TELÉFONOS: 2543-2595 y Dirección APARTADO EN CORREOS, núm. 76
Precios de suscripción: GRANADA, mes, 11 pes.; REGION, trimestre, 34'60. RESTO DE ESPAÑA, año, 138. EXTRANJERO, año, 150. (Pago anticipado)
Anuncios y esquelas, según tarifa.
Toda la correspondencia al DIRECTOR GERENTE

BAGATELAS LAS APUESTAS
Es costumbre muy andaluza hacer apuestas sin tino, con razón algunas veces, pero las más sin motivo, tan sólo por el empeño de dejar a alguno "chilco".
Un mozo de Salobreña, que tiene buen apetito, apalabó alegremente a modo de apertivo nada menos que trescientos cincuenta chimbos y pico... y a poco el las digiere en la otra vera del río.
A mi entender, las apuestas, los concursos y partidos, debieran organizarse, procurando un beneficio. El atleta, por ejemplo, exprimiendo un vulgar pito, realiza maravillas al construir un camino o colocando plantones en el urbano recinto.
Así las andaluzadas de lengua o de "facto ipso" al mundo entero dejaban pasmado de nuestro brio.
MARCIAL

DE NUESTRA PRIMERA EDICION

Se espera una inminente declaración del rey Leopoldo sobre su regreso al trono

HUYE DE LA ZONA SOVIETICA LA ESPOSA DEL GRAN ALMIRANTE RAEDER

El Gobierno de Washington se resiste a creer que la O. N. U. está infestada de comunistas

BELGICA
EN ESPERA DE UNA DECLARACION DEL REY LEOPOLDO
GINEBRA, 4. (EFE). — El rey Leopoldo III de Bélgica hará probablemente hoy una declaración acerca de la cuestión dinástica. Según la agencia Reuter, indicará la proporción de votos favorables que consideraría necesaria en un referéndum nacional para volver al trono desde su exilio provisional. Los jefes políticos que han discutido con él la cuestión regresan hoy a Bélgica. El Rey hará su declaración esta noche o mañana a primera hora.
Los jefes de los tres partidos políticos más importantes del país conferenciaron con el monarca, a quien expusieron las condiciones en que formarían parte de un Gobierno de coalición y su postura frente a la cuestión del referéndum. Se cree que los dirigentes socialistas han hecho constar que el rey debe aceptar volver al trono en el caso de que obtenga, como mínimo, los dos tercios de los votos. Los católicos — el partido más fuerte del país — son partidarios de que el rey regrese cuanto antes y que la proporción de los votos no debe ser fijada de antemano. Los liberales se encuentran en una postura difícil y de vacilación, con divisiones internas. Algunos de los miembros de la

delegación que visitó al rey hicieron constar que consideran necesarios los dos tercios de los votos pero otros creen que debe regresar con simple mayoría.
SCHRYVER CONFIA EN UN ACUERDO
GINEBRA, 4. (EFE). — Antes de emprender el viaje de regreso a Bruselas, el presidente del partido socialcristiano, Auguste Schryver, declaró a los periodistas que "parece que está muy próximo un acuerdo".
Por su parte, el dirigente liberal Roger Motz, confirmó que el rey hará probablemente hoy una declaración en la que aludirá a la proporción de votos favorables que consideraría satisfactoria para regresar al trono, en el caso de un referéndum nacional. "Las conversaciones con el rey — dijo — se han celebrado en una atmósfera muy agradable".
ALEMANIA
HUYE DE LA ZONA SOVIETICA LA ESPOSA DEL ALMIRANTE RAEDER
BERLIN, 4. (EFE). — La esposa del almirante Raeder ha huido de la zona soviética a la zona norteamericana de Alemania. El almirante Raeder, antiguo comandante supremo de la flota alemana, se encuentra cumpliendo la sentencia de prisión perpetua que le impuso el tribunal internacio-

nal de Nuremberg. La señora de Raeder tiene setenta y seis años. En 1945 la detuvieron los rusos y la llevaron primero a Moscú, después a Minsk y finalmente a los campos de internamiento de la zona soviética, de los que salió con la condición de que habría de presentarse periódicamente a la policía soviética.
CONTRASTE ENTRE LA RECONSTRUCCION ALIADA Y LA RUSA
FRANCFORT, 4. (EFE). — El viernes se exhibirá una película sobre el contraste entre la reconstrucción realizada en la zona norteamericana y la soviética de Alemania. Se ha elegido la ciudad de Dresde, como ejemplo de la "reconstrucción" soviética, y las vistas tomadas han sido conseguidas por el Gobierno militar norteamericano por medios que se mantienen en secreto. En las vistas de Dresde, de finales del invierno, aparecen las calles con escombros, la gente vestida de harapos y los comercios vacíos. En las vistas de Stuttgart, ciudad de la zona norteamericana elegida para el contraste, aparecen los mercados al aire libre, llenos de viveres. Las destrucciones en Stuttgart alcanzaron un 60 por ciento, y en 1949 se ha reconstruido la mitad. En Dresde, las destrucciones alcanzaron el 80 por ciento de los edificios y prácticamente no se ha realizado ningún trabajo de reparación.
ESTADOS UNIDOS
EL GOBIERNO YANQUI "CONFIA EN TRYGV LIE"
LAKE SUCCESS, 4. (EFE). — El secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, ha manifestado que desconoce la identidad del testigo secreto que recientemente formuló acusaciones contra la secretaria de la O. N. U. en unas declaraciones ante un Comité del Senado, y agregó que confía en que la organización mundial no toleraría una situación de "terror comunista" como la indicada por el mencionado testigo.
Esta declaración de Acheson está contenida en una carta dirigida al secretario general interino de la O. N. U., Byron Price, quien protestó la semana pasada contra las acusaciones del testigo secreto, que afirmaba que Trygve Lie, como secretario general, había llenado las oficinas de elementos comunistas. Acheson manifestó también en su carta que el Gobierno norteamericano confía en la actuación de Trygve Lie.

DOMESTICA. — Por Ceiró



—Mi marido y yo no discutimos nunca delante de los niños. Les hacemos que se marchen. —Ahora me explico, entonces, por qué los pobrecitos se pasan el día en la calle.

Meridiano POLITICO

EL BATALLON SAGRADO

"El general Günther, secretario permanente de las jefaturas combinadas de los Estados Mayores norteamericanos, declaró que la participación de Luxemburgo en el Pacto Atlántico tiene para los Estados Unidos un valor simbólico. Las actuales fuerzas luxemburguesas son de unos 1.500 hombres". (De los periódicos).

Los mil quinientos hombres que Luxemburgo pondrá en el asador de la guerra futura, apenas bastan para formar un batallón de infantería con sus efectivos completos, y razonable es, en consecuencia, que el general norteamericano Günther califique la participación luxemburguesa de puramente simbólica. Tal batallón simbólico será de hecho, y aun de derecho, un batallón sagrado; un batallón que sólo podrá tener bajas por accidente, y cuyos soldados pasearán su tipo de inmortales transitorios por una porción de hermosos lugares europeos, o se pasarán la campaña metidos en cualquier tranquilo lugar, lejano de los varios teatros de operaciones, lustrando sus uniformes y armas, e insustentando en el paso de parada para estar a punto a la hora de cada desfile, y en placida espera de la victoria. Porque si meten en cada desfile, y en placida espera de la victoria, un poco de cara, brega al batallón, con sólo tener la fortuna un poco de cara, podrían acabarse los soldados luxemburgueses en los primeros tres minutos de una batalla. Esta medida guardadora de la existencia física del símbolo, quizá dé lugar a que se llame luxemburgués a todo soldado de la próxima guerra que no asome las narices por el frente, dedicado en cuerpo y alma a los arduos y necesarios quehaceres de todas las retaguardias. Pero, en realidad, tal posibilidad no desvirtúa el aire marcial del batallón sagrado de Luxemburgo, cuando desfile el día de la victoria, victorioso sin haber pagado un tiro, y sin haberlo visto, ni una sola vez, las orejas al lobo. Ni impedirá, a la hora de los tratados de paz, que un representante de Luxemburgo ponga su firma junto a la de los vencedores, mientras que otro delegado luxemburgués forme parte de un tribunal internacional para enviar a la horca unas cuantas docenas de vencidos. Claro está, que puede también suceder que algún representante de Luxemburgo acabe en la horca como "criminal de guerra", si a sus poderosos aliados se le ocurriera perderla, porque el simbolismo del batallón sagrado habrá de mantenerse para las maduras y para las duras. Pero todo lo escrito hasta aquí ha sido pura divagación divagada con ánimo de atenuar mi nostalgia de soldado. En el mismo periódico donde viene la noticia que da pie a esta crónica, he leído que los jefes de Estado Mayor de los tres ejércitos norteamericanos presentarán en Grafenwoehr un despliegue de fuerzas occidentales terrestres y aéreas. La noticia me ha hecho recordar aquel mes pasado allí en emocionada vela de armas. Y he recordado el limpio y transparente aire europeo de Baviera; y sus bosques; y los campos de instrucción y el lago con nenúfares. Y he pensado, que quizá el general Bradley, o alguno de sus acompañantes, se encuentre con cinco flechas yugadas, gravadas a punta de cuchillo en el tronco de algún árbol de los bosques militares de Grafenwoehr; en los pinos que rodeaban el lago, o en el corvo de álamos blancos próximo a la explanada de los ejercicios antitanques. Claro que lo mismo podrá sucederle si alguna vez llega a instalar su cuartel general en los bosques polacos o en los bosques de Rusia, donde siguen gravando flechas y yugos a punta de cuchillo nuestras batallones sagrados; nuestros batallones de camaradas muertos desde el Ladoga al Ilimen, y en los bosques de San Petersburgo y de Luga. Unos batallones sagrados que, hasta muertos, valen más, para símbolo y para combate, que el simbólico y sagrado batallón luxemburgués, y más, incluso, que muchos batallones europeos que nada tengan que ver con el simbólico Gran Ducado de Luxemburgo.
Antonio-José HERNANDEZ NAVARRO

Príncipes y aristócratas, artistas y millonarios, en la playa de Biarritz

BIARRITZ, 3.—La llegada de Lord Duncannon, organizador de las diversiones de las princesas inglesas, hace correr por Biarritz el rumor de que las princesas Margarita y Elizabeth van a llegar de un momento a otro.
La capital del país vasco-francés se encuentra en la céntrica de sus glorias veraniegas. Mientras llegan las princesas británicas y el heredero del trono de Marruecos, Muley Hassan, ya hay aristócratas para hartarse. La Prensa local habla de "centenares de próceres" y cita algunos: príncipes de Schoenburg-Harstestain, condes de Mailly-Snell, de Montcalm, de Roma, de Sarouf; luego el presidente de Chile; el ministro de Exteriores portugués, Caeiro de Mata; presidente de la "Unesco", Torres Bodet, y algunos españoles como los marqueses de Salamanca y de Villaveja. Con una falta de talento perfectamente característica, en "France-Soir" se lee que nuestro ministro de la Gobernación da los visados para Francia con cuarentagotas. "Seguramente — dice "France-Soir" — será para que los españoles no vengan en avalancha a Biarritz para jugar y ver los "mallots". Bikini — quiere decir los taparrabos de moda en Francia — e incluso los de dos piezas, prohibidos en la España franquista! "¿Sí? "Corfranques" del "France-soir"? ¡vamos, no me diga...!
Pero volvamos a nuestra crónica sobre la costa de plata. También están por aquí el presidente el Viet-Nam y su mujer, Serge Lhar trabaja en el Casino, y le seguirán las dos negras de moda: Josefina Baker, más vieja que el Arca de Noé, y una negra jovencita y bailarina intelectual, la Katerine Dunham. A las sesiones cineístas han venido Jean Cocteau, su predilecto Jean Marais, por el descubrimiento, Michele Morgan, Eric von Stroheim, John Ford y el revolucionario Orson Welles.
Más importantes desde el punto de vista del espíritu, son los escritores Jorge Duhamel y François Mauriac, que forman una interesante tertulia en el casino Bellevue con el novelista inglés Graham Greene.
"LA DIOSA RUBIA". MÁXIMO EXITO
El éxito de Biarritz es, sin embargo, "la diosa rubia" que así llaman los franceses a Conchita Cintrón. El pirope se lo debe Conchita a aquello de haber dicho que sólo le gustaban los hombres franceses. La vida es así. La Cintrón va a filmar en España su primera película, "La hora de la verdad" con productores, actores y directores galos. Mientras tanto, vigilada de cerca por sus ángeles guardianes, los marqueses Ruy de Cámara, ganaderos portugueses, se bañan en la playa de Miramar con un bañador de 1.900 que quita el hipo. Los franceses están alarmados ante tal severidad indumentaria.
Y la pagan con la pobre Cecile Sorel, a la que todos los días ponen como no digan dueñas. La Sorel apareció en Biarritz, en una postrera despedida del mundo. En calidad de pecadora arrepentida se va a retirar a la soledad más impenetrable. Y sus compatriotas en ininterrumpida tomadura de pelo, le dicen que aquello de "El diablo harto de carne"... cuestión en la que sin duda son maestros, pero que el cronista, precisamente por lego, hace dejar aquí la crónica de los fastos estivales biarróticos.

Son esperadas las princesas de Inglaterra y el heredero del trono de Marruecos

Conchita Cintrón, «la diosa rubia», máxima atracción

Por ADOLFO LIZON
(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

Truman recibirá en Washington al presidente de Filipinas

Discutirá todos los temas que éste le plantee
WASHINGTON, 4. (EFE). — Truman dijo en su conferencia de Prensa que tratará con el presidente de Filipinas, Elpidio Quirino, de todos los temas que éste suscite. Truman hizo esta manifestación al preguntársele cuál sería la naturaleza de sus conversaciones con el jefe del Estado filipino.
Truman dijo que saldrá a recibir al presidente Quirino al aeropuerto y lo acompañará a Blair House, la residencia de los huéspedes de la Casa Blanca. La misma noche del lunes, Quirino será invitado de Truman en una cena en el hotel Carlton, y a la siguiente le será de Quirino el presidente norteamericano, en el hotel Stetler, según explicó Truman; añadiendo que la exigencia de la Blair House no permite que en ella comidas con muchos comensales.

EL PROGRAMA DE AYUDA A LAS NACIONES AMIGAS
WASHINGTON, 4. (EFE). — Truman ha rechazado en una conferencia de Prensa la sugerencia de que pueda aceptar una fórmula de compromiso acerca del programa de ayuda en armas a las "naciones amigas", por valor de 1.450 millones de dólares. Dijo que no se opone a la limitación por el Congreso de la absoluta autoridad presidencial en la distribución de los fondos y designación de las naciones beneficiarias de ellos, pero que el proyecto debe ser aprobado cuanto antes y sin reducción de la cantidad solicitada. Las naciones firmantes del Pacto del Atlántico — afirmó — necesitan ayuda urgente para poder cuidar de sí mismas, de modo que el tratado signifique algo.

Vuelve a la Marina el duque de Edimburgo

Será primer teniente del destructor «Chequers»

TARDARA OCHO AÑOS EN ASCENDER
LONDRES, 4. (EFE). — El duque de Edimburgo ha sido nombrado primer teniente del destructor "Chequers", buque insignia de la primera flotilla de destructores de la flota inglesa del Mediterráneo. El "Chequers" desplaza mil setecientas toneladas y está estacionado en Malta. El duque se incorporará a esta unidad el 17 de octubre.
El nombramiento obedece a una petición del duque, dirigida al Almirantazgo, para volver al servicio activo, después de contar con el consentimiento del rey. La princesa heredera Isabel de Inglaterra permanecerá en Clarence House, cerca de Londres, como primer teniente del "Chequers", el duque de Edimburgo será el segundo comandante de la unidad. Para ascender tendrá que esperar a 1952, después de haber servido durante ocho años como teniente. Será uno de los 220 tripulantes del citado destructor.
CUMPLEAÑOS DE LA REINA
LONDRES, 4. (EFE). — Cuarenta y nueve años de edad cumple hoy la reina Isabel de Inglaterra.
ATTLEE, RESTABLECIDO
LONDRES, 4. (EFE). — Oficialmente se anuncia que el primer ministro, Clement R. Attlee, se halla restablecido del resfriado que padecía y durante el cual permaneció en su residencia oficial campestre de Chequers.

TIEMPO... CARTUJA... STAS... ANTE... RAISO... REAL... de mesa a g... OS: 2448 y 2738

DEPORTES

Es muy probable que el guardameta Carbelo firme por el Granada

Se ha ofrecido al club local un jugador moro: Lanaqui, de Tánger

También se gestiona el traspaso de otro portero y de un medio

En su reunión de anoche, el presidente del Granada, señor Serrano González, informó a la Junta sobre las gestiones que se llevan a cabo con el guardameta Carbelo, que en la anterior temporada perteneció al Málaga, cedido por el Atlético de Madrid. Este jugador ha quedado en libertad por rescisión de contrato, y llegará esta mañana a nuestra capital, para ser probado en Los Cármenes, a las siete, por Manolo Ibañez, preparador del equipo "amateur", en ausencia de "Cholin".

Carbelo, como ya dijimos, está casi de acuerdo con el Granada en las condiciones económicas, estipuladas para tres años. Por consiguiente, de ser satisfactoria la prueba de esta tarde, lo más probable es que cause alta en el club.

SE OFRECE UN MORO

También quedó informada la directiva del ofrecimiento hecho por un jugador moro, apellidado Lanaqui, que actuó la pasada temporada en el España, de Tánger, y procede del Casablanca. Tiene veintinueve años, juega de extremo y de interior derecha, y en su carta dice que le agradaría jugar en el Granada porque tiene proyecto de cursar estudios en nuestra Escuela de Estudios Árabes. Lanaqui, que domina, según di-

ce, ocho idiomas, se ofrece desinteresadamente, es decir, sin cobrar un céntimo por su ficha, reclamando sólo un sueldo mensual. Agrega en su carta a la directiva que conoce personalmente a los hermanos Lesmes, quienes podrían dar informes de él.

La Junta acordó anoche telegrafiarle para que venga a nuestra capital y ser sometido a prueba antes de formalizar su ficha. En cambio, desestimó los ofrecimientos de los jugadores Villita y Santoro. Los reunidos acordaron, por último, fijar hasta el próximo día 25 un plazo improrrogable para que los socios protectores ratifiquen la reserva de su asiento en Los Cármenes, en la inteligencia de que pasado dicho plazo dispondrá el club de tales asientos.

OTRAS GESTIONES

Aunque nada se nos ha dicho oficialmente, anoche sorprendimos a un directivo, celebrando una conferencia telefónica con un club andaluz, que está dispuesto, según parece, a traspasar al Granada los contratos de dos de sus jugadores, un medio y un portero, actualmente retenidos por aquel club. Las negociaciones van por buen camino, y mañana marchará un directivo a la capital de referencia para ultimar ésta y otra gestión.

Botana ha firmado por el Coruña

PERICHE NO IRA AL SANTANDER, NI TALTAVULL A SARRIA

El Valladolid continúa interesándose por el traspaso de Chao

El coruñés Botana, después de conseguir la baja en el Alcobayo, ha firmado su ficha por el Deportivo de La Coruña.

EL ESPAÑOL QUERÍA FICHAR A TALTAVULL

El Español de Barcelona se ha interesado por el traspaso de Taltavull, actualmente jugador del Gimnástico de Tarragona. Las gestiones de los directivos blanquiazules desplazados a la histórica ciudad catalana han resultado infructuosas.

Al parecer, no quieren regresar a Sarriá, con las manos vacías y prebenden el fichaje de Gallardo, también jugador tarragonense, que actúa indistintamente de interior y delantero centro.

LO DE CHAO SIGUE EN EL TEJADO

Chao, el ex campeón del Deportivo coruñés, no ha resuelto aún su situación con el club de la torre de Hércules, y, por tanto, no ha solucionado tampoco su ingreso en el Valladolid.

CUARENTA Y OCHO PERSONAS MUERTAS, AL HUIR DE LA ZONA SOVIÉTICA

BERLIN, 4. (EFE).—El órgano británico "Die Welt", destinado a la población alemana, anuncia que hasta ahora 48 personas han sido muertas cuando franqueaban ilegalmente la línea de demarcación de la zona soviética para entrar en la zona americana o la región de Turingia. La última víctima es una niña de once años cuyo cadáver ha sido exhumado en Leipzig.

Reposo, cuidados y sol encontrarán las pequeñas camaradas necesitadas en las estaciones preventoriales. No niegues tu donativo en la cuestión "Ayuda Juvenil".

TOROS

Litri provoca el delirio entre sus paisanos de Huelva

CORTO OREJAS, RABOS Y PATAS

Muere en una operación quirúrgica el banderillero bilbaíno Luis Díez

HUELVA, 4. (CIFRA).—Segunda corrida de las fiestas colombrinas. Seis novillos de Joaquín Buendía, para Alfredo Jiménez, Aparicio y Litri. Llano, completo.

Jiménez brinda su primer novillo a Litri y realiza una faena variada que remata con una estocada y descabello. (Palmas). En su segundo, la faena es también a base de pases de diversas marcas. Mata de dos estocadas. (Ovación, vuelta y saludos).

Aparicio, en su primero, hace una faena vistosa e inteligente, con manoleínas templadas, naturales y adosados. Mata de dos pifichazos, media estocada y descabello. (Palmas). En su segundo la faena fue dominadora. No tuvo suerte con el estoque, ya que pinchó varias veces.

Litri, en su primero, arranca la primera ovación de la tarde en cinco verónicas y media. Hace una extraordinaria faena de muleta, que inicia con tres estatuillas imponentes pegado en tablas. Sigue con algunos pases en redondo. Inicia luego la primera de las series de naturales ligados con el de pecho, que arrancaron constantes ovaciones. Termina la magnífica faena con siete manoleínas, que ponen al público en pie y cuatro molinetes de rodillas, que arman un verdadero alboroto. Mata de una soberbia estocada, que hace innecesaria la puntilla. (Clamorosa ovación, dos orejas, rabo, dos patas, vuelta, devolución de prendas y saludos desde los medios. En su segundo es cogido, sin consecuencias, al realizar un quite. La faena de muleta de este novillo es todavía superior a la que realizó anteriormente, por lo que el entusiasmo del público es indescriptible. Mató de un pifichazo y una estocada. (Enorme ovación, dos orejas, rabo, vuelta y saludos).

EN SANTONA

SANTONA, 4. (CIFRA).—Reses de Alico Carrero, de Salamanca, bien presentadas y difíciles. El madrileño Manolo Sevilla, al que le tocó el peor lote, estuvo muy bien en sus toros, siendo largamente apaudido.

El portugués Diamantino Thomás escuchó un aviso en el primero, y estuvo muy bien en el otro, del que cortó las dos orejas.

HA MUERTO LUIS DIEZ

BILBAO, 4. (CIFRA).—Ha fallecido esta tarde en una clínica de Bilbao el conocido novillero Luis Díez, que desde hace tres temporadas había pasado a ser banderillero, y en la actualidad pertenecía como tal a la cuadrilla de Antonio Ordóñez. Últimamente se había resentido de una lesión sufrida a causa de una cogida en la plaza de Barcelona, por lo que

fué sometido a una delicadísima operación quirúrgica, de la cual no ha podido sobrevivir. En el momento de la muerte le rodeaban varios familiares y amigos. Era casado y deja un hijo. Su presentación en Madrid la hizo en la plaza de Tetuán de las Victorias en 1935. El año 1937 fué el de sus más destacadas actuaciones: el 15 de agosto de ese año se presentó en la plaza de la Maestranza sevillana, alternando con Pepe Luis Vázquez y Juanito Belmonte, y el mismo año lo hizo en Córdoba con Manolete. El sepelio se verificará mañana.

HA SIDO RECONSTRUIDA LA PLAZA DE ALCÁZAR DE SAN JUAN

CIUDAD REAL, 4. (CIFRA).—Dentro de muy pocos días estarán terminadas las obras de reconstrucción de la plaza de toros de Alcázar de San Juan, realizadas por un particular, y que tendrá capacidad para nueve mil espectadores. En la próxima feria, que se celebrará en la primera decena de septiembre, se celebrarán tres espectáculos taurinos de categoría, aunque los carteles no han quedado todavía ultimados definitivamente.

CARTEL DE TARRAGONA

TARRAGONA, 4. (CIFRA).—La plaza de toros ha pasado hoy a ser propiedad definitivamente, de la Diputación provincial, al firmarse a mediodía la escritura de adquisición del caso taurino. La temporada taurina se inaugurará el domingo, día 14, con una novillada en la que actuarán el rejoneador Sebastián Sabar y los novilleros Antonio Herrera "Herreñita", Juanito Serrano y Jorge Torné, "Tornérito", este último de Tarragona.

La Sección Femenina espera tu donativo para sus Juventudes. Con él podrán realizar sus estudios miles de niñas necesitadas.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATROS
GRAN CAPITAN. — Teléfono 1992. — Hoy, "Guillermo Hotel".
CINES
CERVANTES. — Teléfono 1209. Hoy, "El séptimo cielo".

ALÍATAR. — Teléfono 1984. — Hoy, "La esclava del desierto".
NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "La última emboscada".

OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Tarzán en las Amazonas".
GRANADA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Sin amor".
PRINCIPE. — Hoy, "Botón de ancla".

Tito gestiona con Italia un acuerdo comercial más amplio

Excita el cabecilla yugoslavo a la rebelión de los satélites contra la Kominform

ROMA, 4. (EFE).—De fuente oficial se afirma la creencia de que a fines de esta semana firmen Italia y Yugoslavia un nuevo y más amplio acuerdo comercial. Las negociaciones que venían celebrándose al efecto quedaron rotas hace un mes, cuando los yugoslavos implantaron su moneda en la zona B del territorio libre de Trieste, que ocupan, pero, se dice, Tito sugirió la reanudación de las conversaciones en su audiencia de la semana pasada al embajador de Italia en Belgrado.

El actual acuerdo entre los dos países, que caduca en breve, prevé intercambio de mercancías por un valor anual de veinticinco millones de dólares, de los que veintuno y medio han de pagarse, al contado, por lo que nunca se llegó en la práctica a aquella cantidad de intercambio. El nuevo acuerdo estipularía mayor margen de crédito.

CELULOIDE

Aliatar Cinema

REFRIGERADO
PRECIOS ESPECIALES DE VERANO
HOY, sesiones de 7 a 11'30
Éxito sensacional de la gran producción en TECNICOLOR

LA ESCLAVA DEL DESIERTO

por IVONNE DE CARLO y GEORGE BRENT
Emocionadas aventuras.
Chocar de sables.
Persecuciones. Luchas.
Un "filij" de gracia y emoción.
Noticiero NO-DO, 343 A.

Teatro-Cine NACIONAL

LA ULTIMA EMBOSCADA

por el valeroso COW-BOY luchador, SMITH BALLEW
PELEAS - CABALGADAS - TIROS
(APTA PARA MENORES)

Coliseo Olympia

PRECIOS ESPECIALES DE VERANO.
Desde las 6.
La última, a las 11'15
Grandioso éxito de la interesante película de aventuras
TARZAN y las AMAZONAS
por el gran actor y formidable atleta JOHNNY WEISMULLER y BRENDA JOYCE
Impresionantes escenas realizadas con las fieras en la selva.
LUCHA... INTRIGA... EMOCION...

Príncipe Cinema

BOTON DE ANCLA

Por Antonio Casal, Jorge Mistral, Fernando Fernán Gómez e Isabel de Pomes.—Tolerada menores.—Este era el lema de aquellos tres arrogantes Guardiamarina: alegría, amor y compañerismo.

Annabella, a Mallorca

Hace grandes elogios de España
BARCELONA, 4. (EFE).—Procedente de Madrid, y de paso para Mallorca, ha estado una hora en Barcelona la artista de "cine" francesa, Annabella. En el aeropuerto del Prat ha concedido unas breves manifestaciones a los periodistas para dedicar elogios a España y especialmente a Madrid, donde ha sido objeto de simpatía de agasajos y finas atenciones que agradece en el alma. Ha dicho que marcha a Mallorca para descansar tres o cuatro días, y que después regresará a París.

HOY, ESTRENO de la más reciente superproducción americana, de emocionante realismo y enconadas luchas,

LA ULTIMA EMBOSCADA

por el valeroso COW-BOY luchador, SMITH BALLEW
PELEAS - CABALGADAS - TIROS
(APTA PARA MENORES)

Cine Granada

(LOCAL REFRIGERADO)
PRECIOS ESPECIALES DE VERANO
Desde las 6.
La última, a las 11'15
Metro-Gwynn Mayer presenta la gran producción
SIN AMOR
por Spencer Tracy y Katherine Hepburn
Noticiero NO-DO, 343 A.
MASANA:
Dos hermanas de Esoson
con Kathryn Grayson y June Allyson.

Desde las 7. Última, 11,30.

Príncipe Cinema

BOTON DE ANCLA

Por Antonio Casal, Jorge Mistral, Fernando Fernán Gómez e Isabel de Pomes.—Tolerada menores.—Este era el lema de aquellos tres arrogantes Guardiamarina: alegría, amor y compañerismo.

Teatro Cervantes

TEMPORADA DE VERANO
PRECIOS REDUCIDOS
Hoy, desde las 5,30
JAMES STEWART y SIMONE SIMON en
EL SEPTIMO CIELO

Grandiosa producción cinematográfica de "20th. Century Fox".
Todo lo que se ha perdido, vive aún en muchos libros y, alguna vez, en la pantalla. Dos almas ingenuas, tratadas un poema de amor y de vida, hacen del horrible séptimo piso de un suizo caserón
EL SEPTIMO CIELO

La revista BAZAR es la mejor amiga de las niñas. Os ofrece los cuentos e historietas más divertidos, los dibujos más bellos, las secciones más interesantes que podéis soñar. Y, además, grandes ventajas y regalos para los suscriptores.
Pérdida
de pluma estilográfica "PARKER", capuchón de oro, desde la plaza del Campillo al paseo del Salón. Se ruega a quien la encuentre la devuelva en plaza del Campillo, 38, segundo, donde se le gratificará.

¡¡¡POR EL GRANADA!!!

EL CLUB, POR SU PARTE, ESTA REFORZANDO EL EQUIPO. Y TU, AFICIONADO, DEBES APOYAR AL CLUB EN ESTAS Y OTRAS ATENCIONES, DANDOTE DE ALTA COMO SOCIO.

Teatro
GRAN CAPITAN
Gran Compañía de Alta Comedia Cómica, ISMAEL MERLO, MARIA LUISA COLOMINA y PEPE GARCIA NOYAL
HOY, 2 FUNCIONES
A las 8'30 tarde y 11'30 noche
ESTRENO
de la humorada escénica en 3 actos, de originalísima gracia, dirigida a la pluma del tan discutido y gran autor T O N O.

Guillermo-Hotel

8 MESES representada en MADRID con éxito enorme.

Crónica de PARIS

En Francia empieza a haber tantas clases y castas como en la India

Bastará ser "resistente" para gozar de patente de corso ante los tribunales

Libertad, Igualdad y Fraternidad, o el gran truco de la democracia

Por GUY BUENO

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

PARIS, 4.—La Asamblea Nacional francesa ha pedido irse por vacaciones. Vacaciones difícilmente ganadas, que han estado a dos dedos de quedar al estado de proyecto cuando, la víspera, el Gobierno estuvo al borde de la crisis. Ahora M. Queuille y su equipo ministerial podrán descansar hasta el 18 de octubre próximo, a las cuatro de la tarde, fecha en que tendrán que afrontar un hemicycle cada vez más agitado y una situación sin duda aún más delicada que la actual.

Dos acuerdos, adoptados a última hora por los representantes de Francia, merecen toda nuestra atención. Ambos podrán tener, en efecto, consecuencias cuyo alcance y envergadura no parecen haber querido medir, al promulgarlos, los elegidos del pueblo. Y digo bien alcance y envergadura, subrayando el acento de gravedad pues las medidas adoptadas echan por tierra uno de los tres principios del lema de Francia: "Libertad, Igualdad, Fraternidad", y precisamente, el de la igualdad. Bien sé que la igualdad—como la Libertad y la Fraternidad—jamás han existido realmente—ni existirán, sin duda—en ningún pueblo. Las jornadas de 1830 y 1843, sin embargo, habían impuesto, por lo menos, la igualdad de todos los franceses ante la Ley. La cuarta República ha hecho un paso atrás de más de cien años, desempolvando los privilegios, al uso, en los tiempos de la restauración. Mas veamos los dos decretos.

DOS NUEVAS CLASES DE CIUDADANOS

Por decisión de la Asamblea, queda prohibida la detención preventiva de los miembros de la "resistencia" que hayan cometido actos delictivos con o sin relación con la liberación del territorio. Es decir, todo individuo que tenga en su bolsillo un certificado de "resistencia" firmado por uno cualquiera de los jefes de las muchas organizaciones clandestinas, es juzgado "hombre de honor", y como tal, no será sometido a las medidas de precaución que todas las policías del mundo, comprendida la francesa, suelen adoptar frente a elementos delincuentes. Expliquemos este concepto con un ejemplo: si la Asamblea hubiese adoptado esta decisión hace un mes, el célebre Joinovic hubiese debido ser puesto inmediatamente en libertad—como "supuesto hombre de honor"—hasta que el tribunal lo hubiese declarado culpable y condenado como tal. Mas este privilegio frente a la justicia, no afecta sólo a los "resistentes". Veamos, en efecto, el segundo decreto. La Asamblea no ha olvidado a sus propios miembros al crear clases favorecidas en el seno de la colectividad francesa. Así, pues, los 1.200 miembros de las tres Asambleas deliberadoras no gozarán solo, como es la norma universal, de una inmunidad parlamentaria, sino que, en el caso de un delito cometido por uno de ellos, sólo podrán ser juzgados por los hechos que motivaron la petición del levantamiento de la inmunidad—si ésta ha sido acordada—y según la calificación inicial del delito. Es decir, supongamos que el elegido del pueblo monsieur Tarteplon haya arreado un par de bofetadas a uno de sus conciudadanos—estas cosas ya han pasado—y que, por este

motivo, se solicite el levantamiento de su inmunidad parlamentaria. Supongamos que, el levantamiento de la inmunidad habiendo sido concedido, el juez instructor inicie su causa y que, en el curso de la encuesta, salga a relucir que, además de las bofetadas injustamente repartidas, monsieur Tarteplon ha desmontado la torre Eiffel para venderla como chatarra en el "Marché aux Puces"—el Rastro parisense—; que se ha hecho responsable de una gran campaña de agitación política y de una sangrienta huelga revolucionaria y que, por estos y muchos otros motivos, tiene la conciencia más negra que el alma de Judas. Pues bien, es inútil que todo esto salga a relucir durante la instrucción. El juez tan solo podrá perseguir a monsieur Tarteplon por motivo de las bofetadas imprudentemente repartidas. Si quiere castigar el desmantelamiento de la torre Eiffel y el desencadenamiento de la huelga revolucionaria, tendrá que pedir una nueva autorización a la Asamblea que, ella sola, podrá decidir si la concede o no.

La Asamblea acaba de crear, pues, dos nuevas clases de ciudadanos. Si les añadimos aquellos—menos privilegiados—condenados a la "indignidad nacional", o sencillamente, aquellos otros franceses que no gozan de prerrogativas especiales ni "indignidades" particulares, comprobaremos que en tierras de Montesquieu, empieza a haber tantas clases y castas como en la tejana y misteriosa India.

Tropas de Corea del Norte cruzan la frontera de la del Sur

Se cifra en unos seis mil el número de atacantes

Violenta batalla al Noroeste de Seul

SEUL, 4. (EFE).—Las noticias que se reciben de la frontera de las dos Coreas indican que dos compañías de las fuerzas del Sur han sido arrolladas y probablemente aniquiladas por las del Norte, cuyo ataque fué lanzado al amparo de intenso fuego de artillería y morteros. A media mañana se dijo que un puesto de mando regimental situado a cinco kilómetros al Sur del paralelo 37, es decir, de la frontera, estaba siendo cañoneado.

Dimite la viuda de Roosevelt su cargo en la O. N. U.

SE TRATA DE PURA FORMULA

WASHINGTON, 4. (EFE).—El presidente Truman ha rechazado la dimisión que de su cargo en las Naciones Unidas le ha presentado la viuda de Roosevelt.

DIMISION SIMBOLICA
WASHINGTON, 4. (EFE).—En relación con la dimisión de su cargo en las Naciones Unidas por parte de Eleanor Roosevelt, el presidente Truman ha manifestado a los periodistas que la viuda del presidente Roosevelt presenta su renuncia todos los años como gesto de deferencia hacia él, a quien deja así en libertad para hacer un nuevo nombramiento si lo estima conveniente. Agregó Truman que la actual renuncia no obedece a razón especial alguna. Finalmente dijo a los informadores que Eleanor Roosevelt desempeñará su cargo de delegada ante las Naciones Unidas como hasta ahora.

Nuestro planeta HOY

TEMPESTAD BAJO LA CALMA

CUMPLIDO muy a su sabor el obligado y tradicional trámite de un corto descanso veraniego, el cronista vuelve a ocupar la vieja trinchera periodística y reanuda el contacto diario con los lectores habituales de esta sección. Julio empezó sus días bajo la amenaza pavorosa de una tremenda crisis económica—que sirvió de tema a nuestra última crónica— para terminarla bajo el signo del gran interrogante abierto por ese espectacular periplo que las supremas Juntas del Pentágono de Washington realizan actualmente a través de la Europa occidental y democrática. Esta vez ya no se trata de emisarios más o menos cualificados, venidos a Europa con la misión de ver, oír, oír... y contar a su regreso el resultado de sus observaciones, no. Esta vez son Bradley, Vandenberg y Denfield, jefes de los Estados Mayores del Ejército, la Aviación y la Marina, respectivamente, quienes se han desplazado a la vieja Europa, y no con fines turísticos por cierto. Grafenwohr, Francfort, Bruselas, Londres y París no suenan precisamente a playas o balnearios de moda en estos días cumbres de la cantuola. Pasar revista apresurada en el gran campamento militar alemán de Grafenwohr—de Imborrable recuerdo para muchos españoles— a las formaciones de primera línea y a los últimos modelos de tanques y aviones, tampoco puede incluirse entre los números cómodos y alegres de un programa veraniego. Otro tanto cabe decir de las sucesivas secretas entrevistas de estos días a cargo del triunvirato Bradley-Vandenberg-Denfield con sus colegas ingleses, franceses, daneses, belgas, holandeses y noruegos. Bradley—la primera figura castrense norteamericana, una vez relegado Eisenhower al ostracismo—fué expulso al tomar el avión para Europa: "Estoy convenido—dijo—de que el envío de armas a Europa, incluso de nuestras armas esenciales, es de una necesidad absoluta. Para nuestra seguridad, tendrán más valor en Europa que aquí, en nuestros depósitos. Debemos intentar conservar en Europa un territorio lo más vasto posible. Si Europa es atacada, Estados Unidos debe lanzar contra el enemigo todo el peso de su ofensiva estratégica aérea. Simultáneamente debe conservar en Europa un trampolín de partida para un eventual contraataque".

Bradley no se muere de la lengua, como se ve. Sólo le ha faltado decir "Rusia" donde dice "el enemigo". Pero es igual. A estas alturas, ni el más ingenuo "demócrata de toda la vida" vacila un segundo en identificar a la U. R. S. S. con ese "enemigo" en el que su siniestra actitud desasosiega a todo el mundo occidental. La dulce Francia, que se ha pasado estos últimos años fustigando "colaboracionistas" y triturando todo "asomo de "militarismo", comprueba ahora con espanto que sólo dispone de tres misérrimas divisiones para hacer frente al eventual "enemigo". Apremia, pues, al Tío Sam pidiéndole el envío de armamento moderno con que equipar veinte divisiones como mínimo. Noruega reclama el estacionamiento en Gran Bretaña de un Cuervo expedicionario norteamericano, listo para hacer acto de presencia en suelo noruego apenas suene el primer disparo. La ultratrapista Dinamarca solicita armas por valor de veinticinco millones de dólares. Inglaterra y el Canadá quieren armarse atómicamente. Inglaterra no tanto pide de hecho la comunicación de los secretos yanquis en materia de fabricación atómica, cuanto algunas bombas con las cuales, llegado el caso, pudiera proceder a su defensa. La lógica inglesa es implacable: con unas cuantas bombas atómicas frente a Rusia, se está en mejores medios de defensa que armada hasta los dientes a la vieja usanza.

En apariencia, el verano transcurre placido y tranquilo, limpio de nubes tormentosas el horizonte de la política internacional. Pero la triste realidad debe de ser muy distinta cuando hombres como Bradley, Vandenberg y Denfield, apenas ratificado el Pacto del Atlántico por el Senado de su país, se plantan en Europa para revisar tropas, acumular tanques, conferenciar con los Estados Mayores y disponer la organización y equipo de un ejército europeo en línea de combate. La calma aparente de estas semanas caniculares quizás oculte muchas cargas de explosivo más o menos atómico...

MURÓZ MOMPEAN

Crónicas de BUENOS AIRES

En América se espera la jubilación como un don del cielo

El emigrante nace otra vez cuando llega a la Argentina

Por Cecilio Benítez de Castro

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

BUENOS AIRES, 4. — Existe en América un término cuyo significado posee un vigor del que carece en España. Me refiero a la jubilación. Allí es un seguro contra la impotencia postrera, aquí es una meta. Como meta está dentro de la ortodoxia más rigurosa, es un jubileo, una dispensa de todo negocio y, por tanto, la consagración del ocio merecido después de veinte o veinticinco años de trabajo. Pero si llevamos la cosa a otros terrenos, advertiremos pronto que la jubilación americana, de la que todos hablan, que todos esperan, con la que todos cuentan, es, simplemente, un escamoteo a la vejez, una sustracción operada por la vida sobre la muerte. Los aspirantes a jubilados temen la posibilidad de pelear al yunque, sin haber exprimido antes la jugosa manzana. El ocio, en tal caso, actúa como una segunda juventud cargada de años, pero aligerada de ocupaciones. Allí vi florar a hombres a quienes los achaques apartaban de su cruz cotidiana; aquí el jubileo se espera como se espera el cielo. Acaso porque se sospecha que mediará un trecho risueño entre la última incertidumbre y el gran viaje...

En una reunión de emigrantes, incurso por cierto en esa voluntaria jubilación—el más joven salió de España hace treinta años—, oí estas sorprendentes palabras, a propósito de otro, jubilado de toda fatiga, aún la de sostener el propio cuerpo, por la mano de Dios... "Murió joven, porque después de todo un hombre no es viejo a los cuarenta años". Yo tenía entendido que murió en edad avanzada y creí conveniente apuntárselo. "Cuarenta años de América—concluyó él—y dieciséis que tenía cuando salió de España".

EL EMIGRANTE NACE OTRA VEZ CUANDO LLEGA A AMERICA

Tan extraño modo de computar me ha dado que pensar. Tendría que introducirme en el corazón u otro ser distinto para medir en todo su alcance el sentido de unas palabras poco comprensibles en apariencia. La deducción es clara. El emigrante nace otra vez cuando llega a América o, mejor dicho, experimenta un nacimiento relativo. Esto supone una muerte igualmente relativa del que él mismo era en su vida anterior. Todos los viajeros experimentaron en alguna vez algo de esto, aunque no con la intensidad del que con carácter definitivo deja su residencia lejos de la patria. Lo que quedó atrás se fija en la imaginación mejor que en la memoria, en los sentidos mejor que en el recuerdo. Supongo yo que algo parecido debe ser lo que ocurre. La vida, en último término, es un continuo alejarnos de nosotros mismos, una continua desaparición de un yo que no consigue fijarse ni detenerse sobre nada. Leopardi dedicó un libro a la muerte. Es imposible que nadie se dé cuenta de que agoniza, del mismo modo que nadie podría certificar qué momento exacto cierra el sueño sus ojos. La muerte no es dolorosa, porque para llegar a ella es preciso pasar por la derrota suprema de los sentidos, y uno de ellos es el dolor. Despertamos frecuentemente con una vaga sensación de disgusto, porque probablemente nos importa poco en esos momentos el mundo bañado en luz, comparado con el total abandono en que nos halláramos. Los niños lloran al nacer, como si les contrariase. "Tal cosa despertaría a un muerto", decimos a menudo. Pero pensemos por vía de modesta comparación, si saldríamos del sueño para probar un manjar succulento. De mí puedo decir que no. Tal vez esto nos autorice a suponer que las cosas que nos parecen interesantes e incluso supremas cuando vivimos,

perderán todo su interés tan pronto dejemos de vivir, hasta el punto de que si se nos ofreciese de nuevo el retorno rechazaríamos aterrados la merced. Particularmente creo que, prescindiendo del gozo que ello produce en quienes le amaban, no fué experimento gracioso para Lázaro la resurrección. Nada de esto constituye un alegato contra la vida, que amamos tanto, que amo tanto, sino un superficial descargo de la muerte, que tanto pavor inspira. La temen aun aquellos que, sin darse perfecta cuenta, la ensayan todos los días; aun los que, como el gallego del cuento, piensan en la vida que dejaron cuarenta años atrás como es de esperar que pensará el alma desde los espacios siderales. El cuerpo se hace la ilusión de que nace continuamente, pero el espíritu comprende con mejor perspicacia que lo ido, lo perdido, pertenece al vacío lo mismo que toda la noche ayer iluminada en que por espacio de miles de años se agitó una humanidad después convertida en polvo. Cuando la fantasía nos sitúa en ese paraíso perdido, obligada a ello por el corazón, y nos vemos lo mismo que nos veríamos desde otro mundo, la leve y fría nostalgia que nos invade nos advierte la presencia de un misterio. Mi contemplación es egoísta, claro está. Se refiere a la soledad del ser. Lo único que borra las divisiones de esa frontera es el amor de los seres queridos y la bondad de nuestras acciones.

Ha terminado la hurga de las modistillas francesas

PARIS, 4 (EFE). — Se declara que las condiciones ofrecidas por las casas de modas y aceptadas por sus obreras para la readaptación del trabajo por éstas son las de que los patronos estudiarán las peticiones de aumento de salario tan pronto termine la presentación de los modelos de otoño. La vuelta a los talleres fué precedida poco antes de las dos de la tarde, por una manifestación principalmente lírica de unas doscientas muchachas ataviadas con sus mejores galas ante una casa de modas de la avenida de los Campos Elíseos.

S. S. el Papa, a Castelgandolfo

CIUDAD DEL VATICANO, 4. (EFE). — El Papa Pío XII ha salido hoy del Vaticano para pasar sus vacaciones anuales en Castelgandolfo, su residencia de verano a unos 25 kilómetros de Roma.

Circular del señor Gobernador civil sobre la moralidad en las playas

El "Boletín Oficial de la Provincia" del día 4 publica una circular del señor Gobernador Civil, dirigida a los alcaldes y agentes de la autoridad, trasladando una orden del subsecretario de Gobernación sobre la moralidad que debe guardarse en todas las playas, especialmente durante la época de baños. Se recuerda la prohibición de usar trajes de baño para la mujer de los llamados de dos piezas y para los hombres los que no consten de pantalón amplio de deporte. Las infracciones serán castigadas.

Haakon de Noruega cumple 77 años

OSLO, 4 (EFE). — El rey Haakon, de Noruega, celebra hoy su 77 cumpleaños así como el 44 aniversario de su ascensión al trono.

HACE CUARENTA AÑOS QUE SE VIENE RESEMBRANDO EL BACILO B. C. G. DE LA VACUNA ANTITUBERCULOSA, Y TODAVIA NO SE HA DEMOSTRADO QUE SEA NOCIVO EN NINGUN CASO. EN CAMBIO, SI ESTA DEMOSTRADO QUE DA RESISTENCIA Y PROTECCION CONTRA LA ENFERMEDAD. (Jefatura Provincial de Sanidad).

1943
E
lla,
rca
España
Pro-
paso pa-
una hora
"cine"
aéreo
cedida
nes a los
elogios a
Madrid,
indignidad
tenciones
a. Ha di-
cora para
os días, y
a París.
oder-
ame-
nente
DA
W
ada
ADO)
ES DE
11'15
er pre-
ción
OR
y
epburn
1943 A.
OS ON
llyson.
CLA
Isabel
s tres
mo.
ll-lll-
nte-
EBANO
CIDOS
5,30
AT
SIMON
MO
cine-
Fox.
erdido,
ros y
antalla.
trazant-
r y de
se sé-
p-
LO
la mejor
os ofrece
etas más
más be-
s más
oñar. Y,
jas y re-
plicas.
ll-lll-
a
"PAR-
desde la
aseo del
la en-
plaza del
donde se

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

Se rinde a los comunistas la guarnición de Changsha

Cada día es más grave la situación de los extranjeros en Shanghai

Cuatro mil soldados de Corea del Norte han cruzado la frontera de la del sur

HONGKONG, 4. (EFE). — La guarnición gubernamental de Changsha, capital de la provincia de Hunan, se ha rendido anoche a los comunistas, según anuncia el diario pro comunista de esta ciudad "Wen-Wi", en una noticia fechada en Cantón. Anteriormente fue lanzada la misma información, que posteriormente fue desmentida.

SE AGRAVA LA SITUACIÓN DE LOS EXTRANJEROS

HONGKONG, 4. (EFE). — La situación de los extranjeros residentes en Shanghai se ha agravado en estos últimos días, desde la fuga de la fragata "Amethyst", según anuncia la agencia Reuter. Las empresas comerciales son objeto de un bloqueo declarado por parte de las autoridades comunistas, y aquellas que cierran sus puertas tienen que pagar el sueldo de un año a todos sus empleados, sin excepción.

LA DEFENSA DE TONKIN

PARIS, 4. (EFE). — Todas las grandes potencias están obligadas a defender la frontera de Tonkin con China, según declaró el general Revers, jefe del Estado Mayor, en un discurso que pronunció en el almuerzo de la Asociación de la Prensa norteamericana, de la que fue invitado de honor. El general expresó también su confianza en que se llegue a una política que conceda a Francia el lugar que le corresponde entre las grandes potencias por su historia y por sus recientes sacrificios.

CRUZAN LA FRONTERA DE COREA

SEUL (Corea), 4. (EFE). — Cuatro mil soldados de Corea del Norte han cruzado el paralelo 38 que divide en dos zonas a la península, según se anuncia de fuente competente.

NO SE TIENEN DETALLES

SEUL (Corea), 4. (EFE). — No se tienen nuevos detalles del cruce.

6 NOTICIAS FINALES

1. LONDRES, 4. (EFE). — La fortuna que ha dejado a su fallecimiento lord Leverhulme, presidente del "Trust" mundial de materias grasas "Ulplivar", asciende a 2.199.548 libras esterlinas y un penique. Los hijos del difunto lord deberán pagar al fisco 1.636.475 libras.

2. LA VALETTE (Mojta), 4. (EFE). — El portaviones británico "Triumph" de 13.340 toneladas, se ha hecho a la mar con rumbo a Hongkong, para reforzar la defensa de la plaza. Le escolta el destructor "Cherity".

3. MANILA, 4. (EFE). — El presidente Quirino saldrá el sábado para los Estados Unidos. Es portador del plan de unión de los países no comunistas de Asia. Tratará de interesar a los gobernantes norteamericanos en la restauración defensiva de Filipinas.

4. PARIS, 4. (EFE). — Ha mejorado el estado de salud del mariscal Petain, según noticias de la agencia de información francesa, atribuidas a los círculos oficiales. Ayer efectuó un corto paseo.

5. ROMA, 4. (EFE). Debido a lo escaso de agua se ha tardado mucho tiempo en dominar un incendio de vastas proporciones en el pueblo de Dovana, provincia de Bolzano. Treinta casas han quedado completamente destruidas por el fuego y los daños son muy importantes.

6. FUENTERRABIA, 4. (CIFRA). — Procedente de Francia ha llegado una expedición de cuarenta muchachos, hijos de españoles, que pasarán veinte días en el campamento del albergue nacional del Frente de Juventudes "Juan Sebastián Elcano".

ce de la frontera con Corea septentrional de cuatro mil soldados. Desde la reciente evacuación de Corea del Sur por los norteamericanos se han producido numerosos incidentes de esta índole entre las dos zonas. En Seul se celebró recientemente una manifestación para pedir armas al Gobierno y combatir a los comunistas del Norte de la península. Por su parte, el ministro de Defensa nacional declaró el mes pasado que era cierto que tropas soviéticas participan en estos incidentes. En uno de ellos, ocho soldados rusos resultaron heridos.

Trescientas mil libras esterlinas en joyas

(VIENE DE LA PAGINA 1.ª)

noicio del contrabando de narcóticos.

EL AGA KHAN SE CONSIDERA AHORA FELIZ

LONDRES, 4. (EFE). — En unas declaraciones por teléfono al representante en Cannes del periódico londinense "The Star", el Aga Khan manifestó que es un hombre feliz, ya que no le han dejado nada que valga la pena ser robado, y que ahora pueda circular tranquilo con respecto a un atraco. El Aga Khan manifestó también que, tras nueva comprobación, el valor de las joyas sustraídas ayer a la Begum, — su esposa — resulta ser de 300.000 libras esterlinas, y que la cantidad que ahora ofrece el matrimonio por la recuperación de aquellos efectos es de más de veinte mil libras. El príncipe indicó que no lleva nunca armas y que se alegra de no haberlas llevado ayer, pues si hubiese esgrimido un revólver, los atracadores no hubieran dejado — teme — de disparar sus pistolas ametralladoras y de hacer víctimas.

FUERTES PRIMAS SI RECUPERAN LAS JOYAS

NIZA, 4. (EFE). — Además de las cantidades ofrecidas por el Aga Khan y la Begum por la recuperación de las joyas que les fueron robadas ayer, las compañías que las tenían aseguradas y que habrían de pagar 200.000 dólares si no se recuperan, han ofrecido primas por valor de sesenta y cinco mil francos.

PARIS, 4. (EFE). — Gran número de periodistas y fotógrafos esperaban en el aeródromo de Le Bourget la llegada del Aga Khan y su esposa, que aterrizaron a primeras horas de la noche en su avión particular.

El Aga Khan bromeó con los periodistas acerca del robo de que había sido objeto y les dijo: "No tengo miedo ya, puesto que nada me han dejado".

Pro retorno de prisioneros de Rusia



En Stuttgart, la Unión Central para el Retorno de los Prisioneros de Guerra ha celebrado una importante reunión. Una de las oradoras, Frau Margarete Mueller, del partido democrático libre, durante su intervención. — (Fot. P. A.)

Cinco muchachas perecen ahogadas cuando se bañaban cerca de Peñarroya

Un matrimonio inglés estuvo a punto de morir ahogado en la playa de Fuenterrabia

PEÑARROYA, 4. (CIFRA). — Noticias recibidas de Hinojosa del Duque dan cuenta de un desgraciado suceso ocurrido en el pueblo de Fuente la Lancha, que ha costado la vida a cinco personas. Varias jóvenes decidieron bañarse en la charca conocida por "La Reina", en el río Guadalquivir, a unos dos kilómetros de La Lancha, y todas ellas perecieron ahogadas. Se trata de María del Carmen Villareal Avila, de diecinueve años, Manuela Villareal Avila, de dieciséis, hermana de la anterior; Amadora Plaza Chaves, de dieciocho, y Felicia González Bueno, también de dieciocho años. Existen varias referencias de cómo

ocurrió el desgraciado suceso, pero se cree que la realidad es que, al observar una de las muchachas la presencia de personas extrañas, trató de resguardarse adentrándose en la charca sin prevenir su mayor profundidad, y debió ser absorbida por algún remolino. Al darse cuenta de ello, las restantes jóvenes intentaron salvarla, con tan mala fortuna que todas se ahogaron. Al sepelio de las víctimas, se asoció el vecindario en pleno.

UN MATRIMONIO INGLÉS, A PUNTO DE PERECER AHOGADO

FUENTERRABIA, 4. (CIFRA). — El matrimonio inglés Jones, cuando se bañaba en la playa, se internó más allá de la barra y estuvo a punto de perecer ahogado. A las voces de auxilio ahogado rápidamente el veraneante don Javier Cremades que, en un bote salvavidas logró acercarse al matrimonio cuando se hallaba ya en difícil situación. El señor Cremades, que no pudo rescatarlos, se vio también en apurada situación, pero accedió rápidamente una motora de la Comandancia naval del Euzadua, que recogió a las tres personas. El señor Jones se hallaba completamente inconsciente y fue precisa la asistencia facultativa para reanimarle. Ha sido muy elogiado el valor del señor Cremades quien, con riesgo de su propia vida, no vaciló un instante en acudir a salvar al matrimonio inglés.

RECEPCION EN LONDRES



El alto comisario del Pakistán en Londres ha ofrecido una brillante recepción, a la que asistieron los Reyes de Inglaterra. En la fotografía puede verse a los Soberanos, los duques de Gloucester, el primer ministro, Ailee, y el alto comisario con su esposa. — (Fot. P. A.)

Llegaron a París los jefes militares norteamericanos

(Viene de la página primera)

Comisión de Defensa de la Unión occidental en el plan final militar norteamericano realizará todos los bombardeos estratégicos, dijo: "Estoy desde luego a favor, personalmente, de que la R. A. F. participe en los bombardeos estratégicos". Añadió luego que había que partir de la base de que cada cual haga lo que mejor sepa o pueda hacer. Dio a entender que la aviación norteamericana, al menos en la primera etapa de una agresión, efectuaría los bombardeos estratégicos. Cuando se le preguntó a Denfield qué papel desempeñará la

defensiva, y sobre si la aviación norteamericana realizará todos los bombardeos estratégicos, dijo: "Estoy desde luego a favor, personalmente, de que la R. A. F. participe en los bombardeos estratégicos". Añadió luego que había que partir de la base de que cada cual haga lo que mejor sepa o pueda hacer. Dio a entender que la aviación norteamericana, al menos en la primera etapa de una agresión, efectuaría los bombardeos estratégicos. Cuando se le preguntó a Denfield qué papel desempeñará la

EL HISTERISMO Y LA ADMIRACION

QUE algunos diarios ingleses comenten con mal humor la admiración histórica que ciertos autores de cine y deportistas notables despiertan entre las muchachas de aquel país, no es una novedad. En Francia, en Italia y en España también, cuando la Prensa tuvo que registrar exaltaciones análogas lo hizo burlesco y con indolente censura. En Madrid, el más reciente ejemplo fue el de Negrete, subrayado por la reprobación general, aunque lo cierto es que aquellas chicas que espaban para ver salir o entrar al cantante mejicano, correspondían a la clase de películas — toscas y vulgares — en que suele intervenir aquel actor.

No se puede negar que tales casos de frenesí existen, y lo que hay en ellos de penoso no es la hipertrofia del entusiasmo, sino los seres que lo suscitan. Que un campeón de carreras de motocicletas consiga electrizar los corazones de las adolescentes puede tener alguna explicación biológica; al fin y al cabo, aquel hombre arriega su vida, y su atractivo conecta con las primitivas preferencias femeninas que apuntaban al hombre dispuesto al sacrificio de su vida en la lucha tan constante y arriesgada entonces por el sustento y la defensa del hogar.

Pero abunda más otro tipo de admiraciones que pudiéramos llamar alucinantes, cuya base es casi irreal. Esto ocurre con los peloteros. En la realidad de la vida, tales seres — que vienen a constituir el comburente del apasionamiento popular — son de una llana vulgaridad. Muchos no rebasan las condiciones del hombre medio, y en cuanto a ellas, vistas de cerca y en carne y hueso — por lo general más hueso que carne — carecen de la belleza que sólo les dan la cámara, los retoques y las luces sabiamente dispuestas. Sin embargo, sugieren en la multitud de sus partidarias una devoción que les lleva a extremos inconcebibles, casi de manicomio. Y es que acumulan en ellos las impresiones sentimentales que les causaron las películas en que han intervenido. Crean irremediablemente que en este o el otro actor viven aquel temible pirata y aquel dulce enamorado y aquel caballero intachable y aquel denodado espadachín, aquel haz, en fin de héroes que él encarnó en papeles obtenidos en famosas películas, de las que, verdaderamente, no es sino una sombra más.

Y aún hay casos más estúpidos, como las adhesiones que provocan, según referencias de la vida norteamericana, los directores de orquestas de música negroides, de esos que a su vez componen estrepitosas e insufribles monsergas de saxofón y se lucen, batuta en mano, contoneándose ante una doble o triple fila de "morenos".

La reflexión que se puede extraer de estas dialocadas realidades es la de que la aguja del magnetismo, en las admiraciones humanas, sufre malas influencias y apunta a un falso polo. La admiración es necesaria y ningún otro aliente — ni riquezas ni honores — tiene tanta fuerza. Por despertar el entusiasmo de la muchedumbre, numerosos hombres acometen empresas difíciles, y el aplauso de la mujer es el mayor estímulo.

Pero ¿qué caminos señalan ahora sus preferencias? Ninguno de ellos lleva a ninguna meta interesante. Hay, a nuestro juicio, una revelación digna de ser desentrañada, en las desafortunadas predilecciones que condena ahora la Prensa británica, y es el ansia de héroes en una época que, si no ha hecho desaparecer al héroe, si ha suprimido su espectacularidad. Ahora el singular es "la masa" pero la humanidad necesita la superación del individuo, y a él otorga sus más envidiosos lauros, cuando consigue deslumbrarla, porque en el individuo se ve representado cada cual, y en la masa nadie.

Por eso es una pena que no se encauce tal sentimiento hacia lo que significa verdadera y honrosa superación. No pedimos que le arranquen los botones de la chaqueta al gran escritor o al genial hombre de ciencia cuando aparezcan en la calle, pero sí que se tracen cauces más dignos para la apasionada necesidad de admirar, que se ha hecho patológica. Y no es difícil de conseguir el dar otra dirección a la corriente. A simple vista se advierte que el frenesí grotesco que la Prensa repudia fue, en definitiva, provocado por la Prensa con la continua y bien pagada propaganda que hizo — y aún hace — de hombres y mujeres de trivial y efímera importancia, de convencional valía, hasta convertirlos en ídolos.

Un viraje sensato reeducaría a las exaltadas y les haría ver prontamente cuánto hay de ridículo en su conducta.

WENCESLAO FERNANDEZ-FLÓREZ